

信 息 周 报

2015 年第 8 期
(总第 158 期)

党政办公室编

2015 年 3 月 30 日

本 期 要 目

- 第一届全国优秀金融硕士学位论文名单公布
- 中南财经政法大学新增金融数学和网络与新媒体专业
- 东北财经大学唐加福教授入选 2014 年国家百千万人才工程
- 2015 年江西财经大学将着力推进十方面工作
- 江西财经大学新增 4 个普通本科专业
- 北京部分高校二级网站主页被篡改 须加强网络信息安全管理

第一届全国优秀金融硕士学位论文名单公布

日前，全国金融专业学位研究生教育指导委员会公布第一届全国优秀金融硕士学位论文名单，以下是部分财经高校获奖情况：

学校名称	论文题目	作者	指导教师
对外经济贸易大学	“以房养老”实现退休目标的案例研究	郝雨	张颖
西南财经大学	我国房地产企业信用风险研究——基于万通地产的案例研究	张川	曾志耕
中南财经政法大学	农户信贷配给的影响因素分析——基于湖北省恩施州的调查数据	邓苗林	李芳
中南财经政法大学	A股上市公司定向增发财务问题分析——以光通信设备制造企业F公司为例	王宇之	肖春海
天津财经大学	科技型中小企业银政合作融资模式研究——基于天津市科技小巨人企业融资模式	温萍	张元萍

据悉，此次全国参评论文共 113 篇，其中 2013 届毕业生论文 43 篇，2014 届毕业生论文 70 篇。初评按 35% 的比例选入复评，复评再按 67% 的比例选出最终获奖者。共评出 27 篇优秀论文，优秀率为 23.9%。初评的评委为各培养单位推荐的专家，复评的评委为教指委委员。

中南财经政法大学新增金融数学和网络与新媒体专业

日前，中南财经政法大学“金融数学”和“网络与新媒体”两个专业获教育部批准备案，学位授予门类分别为经济学学士学位和文学学士学位，新设专业从 2015 年 9 月开始正式招生。

目前，中南财经政法大学本科专业数量达 56 个（含法学二学位），涵盖了哲学、文学、史学、理学、工学、艺术学等九大学科门类。

东北财经大学唐加福教授入选 2014 年国家百千万人才工程

日前，东北财经大学唐加福教授入选 2014 年国家百千万人才工程，被

授予“有突出贡献中青年专家”荣誉称号。至此，东北财经大学有吕炜、肖兴志、唐加福3位教授入选。

2015年江西财经大学将着力推进十方面工作

3月25日，江西财经大学举行新学期首场新闻发布会。校新闻发言人、党委宣传部部长王金海说，2015年学校将重点推进十方面的工作：**一是**进一步深化教育事业综合改革。完善已出台改革举措、以钉钉子的精神狠抓落实的同时，继续推进党建改革、科研管理制度综合改革、国际化办学体制机制改革、党风廉政建设与反腐败机制改革、“百年名校”规划及实施意见、大学生思想政治教育改革、研究生培养与管理体制综合改革、后勤教辅管理服务体制改革、独立学院办学体制机制改革等项目。**二是**全面提升教育质量。把立德树人放在首位，围绕深化本科人才培养模式改革、提升研究生培养质量、加大国际化办学力度等方面工作，建设优质课程资源库，启动在线课程建设，建成“网络教学综合服务平台”；继续完善硕博连读制度，启用“研究生管理信息系统”；有重点地推进形成以学院为主体、海归博士为排头兵的国际化办学格局。**三是**全面提升学科竞争力。以学科评估为抓手，做好相关准备工作，抓好博士后流动站迎评促建工作，打造学科亮点，形成学科新优势。**四是**进一步提高师资水平。加大人才引进力度，责任到人，奖励激励；以实施“百名人才”计划为契机，建设学科梯队，强化教师队伍管理和提高人才服务能力与水平。**五是**增强科研精品意识，促进科研上新台阶。尤其要培育重大项目和标志性成果，强化高层次研究平台和基地建设，加强学术创新团队及制度建设，打造一流服务地方经济发展智库，进一步提升《当代财经》《江西财经大学学报》两大学术刊物的学术质量和社会影响。**六是**加强顶层设计，明晰“百年名校”奋斗目标。以问题和需求为导向完成学校“十三五”事业发展规划和专项规划的编制工作。**七是**加强依法治校，推进学校治理能力与体系现代化。**八是**加大民生工程落实，让发展成果惠及师生。**九是**突出服务理念，提高管理和综合服务水平。**十是**坚持从严治党，从严管理干部，为学校事业健康发展提供有力保障。

江西财经大学新增 4 个普通本科专业

近日，江西财经大学金融工程、工程造价、土地资源管理和数字媒体艺术 4 个专业通过审核并在教育部备案。

截至目前，江西财经大学共有普通本科专业 65 个。江西财经大学招生专业实行动态调整，2015 年招生专业为 48 个。

北京部分高校二级网站主页被篡改 须加强网络信息安全管理

根据我校教育技术中心获得的信息，近日，北京某 3 所高校二级网站被境外组织攻击，主页被篡改，造成了较严重的负面影响。

针对上述信息安全事件以及近年来国内高校主页系统遭到攻击的情况，教育部科技司、北京市公安局文保处等部门下发文件，要求学校各单位深刻吸取上述学校信息安全事件的教训，切实提高对网络信息安全工作的重视程度，健全信息系统管理制度，落实安全责任，完善信息系统安全等级保护工作，提高安全事件快速应急处置能力，避免类似事件的再次发生，共同保障教育行业网络环境的安全和稳定。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2015 年 3 月 30 日